

# Gaceta de Tenerife

Ano [1]3

DIARIO CATÓLICO EN CANARIAS

Número 3119

Número suelto, 5 cént.

la. abrigo, 10

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias

Jueves 1 de Julio de 1920

De los precios de suscripción y tarifas de anuncios informarán en nuestra Administración

## Ecos del día

Los telegramas de nuestra agencia nos comunican algunos detalles del viaje de D. Alfonso XIII a Barcelona.

Nuestro monarca ha sido acogido con el cariño de siempre; este entusiasmo del pueblo catalán bien puede interpretarse como una demostración de que forman solo minoría —minoría que se destaca más vigorosa por lo absurdo de sus pretensiones— los que solapadamente y algunas veces con descaro criminal predicen y fomentan las doctrinas contra la unidad de la Patria.

Un rasgo, verdadero gesto de un Rey en estos tiempos, es el ofrecimiento de don Alfonso como intermediario en una cuestión entre patrones y obreros.

Es sin duda la mejor piedra que ha podido colocar el Rey esta de interesarse directamente en los problemas que por el alejamiento de las leyes cristianas el egoísmo de los ricos y el abandono de los gobernantes constituyen hoy la magna cuestión de vida o muerte para la nación.

A fuerza de auto-panegíricos vamos en camino a don Alejandro de ocupar la poltrona de gobernante que después de su idea de la remesa descepsa los D. Danielos, es por lo visto el norte de sus aspiraciones.

Después de don Melquiades no recordamos hombre político que con tanta franqueza e insistencia reclame para sí la tarea ingrata de dirigir a los españoles.

No dieron resultado al jefe reformista sus endechas al poder quizás porque los actuales tiempos prosaicos rehuyan todo lirismo incompatible con la energía que reclama la confusión que han dejado por herejía tantos años de desquicio y claudicaciones.

Mejor parece que encaja tal condición en don Alejandro o por lo menos así lo cree el jefe del letrouismo, y por esto sus continuas declaraciones de futuro gobernan-

te. Sin duda, el que da primero tiene la ventaja de sacar doble provecho y por si la falta de patriotismo, manifestado con harta frecuencia, de los políticos conservadores llevan a España a entregar sus destinos en manos de las izquierdas, el señor Leroux con firma su fama de hombre listo al preparar el terreno para en esa desgraciada hora tener adelantado el trabajo frente a los demás pretendientes.

Nuestro colega «La Prensa» publica en su número del martes un artículo que es un grito de alarma que esperamos nos desoírán las autoridades.

La falta de decisión y energía pueden acarrearnos mayores desdichas aún que las ya registradas en otros días calamitosos.

Desde hace bastante más de cuatro meses leemos—están llegando a Las Palmas, procedentes de América, innumerables vapores con enfermos contagiosos a su bordo. Y se ha dado el caso de que un mismo día se hallasen fondeados en el Puerto de la Luz tres vapores de la referida procedencia, portando diferentes atacados de peste bubónica.

La gravedad del peligro es notoria y ante la posibilidad de mortíferas epidemias no valen tapujos ni encubrimientos por razón de conveniencias utilitarias.

Lo que importa es que las autoridades se hagan cargo del serio peligro que corre la salud pública y obren con tiempo para atajar el mal en suero, sin que lleguemos a tardías lamentaciones.

Desde hoy

venderá este periódico

A DIEZ CENTIMOS

el ejemplar como todos los diarios de España, según prescriben la real orden.

Sírvan estas líneas

AVISO a los lectores de

GACETA DE TENERIFE

Atención: Cocinas para Gas, Cáñoles de Goma, Camillas y toda clase de artículos para el alumbrado y calentamiento de Gas. Para comprarlos, dirigirse a Luis de Puga en la calle de Alfonso XIII, 58, frente al Cabildo.

## La Buena Prensa

Si la estatización y solemnidad que en otras provincias españolas y también a las funciones religiosas en los templos de esta Capital, se celebró anteayer la Fiesta de la Buena Prensa.

Es la fiesta que una fiesta como ésta que entraña la preparación de que España cuente con abundante Prensa genuinamente cristiana, escrupulosamente moral, económica, bien informada, bien redactada y leída en todos los hogares, no despiere en esta Capital los entusiasmos grandes que en otras partes de la Península.

Una verdad trascendental es la cual es necesario llamar enérgicamente la atención de los católicos españoles, es que hoy la situación religiosa de las naciones está en relación íntima con el número y valor de su Prensa católica; que dada la influencia enorme que ejerce la Prensa, sobre todo diaria, en la opinión pública y en la educación e instrucción de los pueblos, nada hay tan eficaz para la conservación de la fe y para la defensa y propagación de los principios cristianos en todos los órdenes de la vida como la acción vigorosa y tenaz de una Prensa católica dotada de todos los elementos de atracción y fuerza que le prestan los progresos modernos, y manejada con ardiente y valiente invencible a favor de la santa causa.

Para que la Fiesta de la Buena Prensa adquiera arraigo en Canarias es indispensable una constante y eficaz propaganda, para que ningún católico deaconozca la importancia de la Prensa, y la necesidad de levantar nuestros periódicos a la altura de la noble causa que defienden.

Cómo hemos dicho al principio, en Santa Cruz la fiesta de la Buena Prensa no ha tenido otra pública manifestación que los actos religiosos celebrados en las iglesias, los cuales se vieron muy concurridos de fieles. Muchas personas

llegaron a las mesas patrióticas, siendo relativamente crecido el importe de las colectas.

En la función celebrada en la Parroquia de S. Francisco predijo el Padre Fray Isidoro Ruiz, Defensor de la Provincia Bética, quien con profundidad y sencillez incomparable desarrolló el tema de que para conquistar el mundo son necesarios el amor y la verdad y que para conocer ésta Dios nos ha dado un libro hermosísimo que contiene tres páginas, la Naturaleza, las sagradas escrituras y magisterio de la Iglesia y el Sagrado.

Durante media hora tuvo al auditorio pendiente de sus luminosas concepciones, dejando en el ánimo de todos una impresión muy agradable.

## Próximas becerreadas

En los días 18 y 25 del corriente mes se lidiarán en este circo taurino echo bravos becerros de las acreditadas ganaderías sevillanas de Couradi y López Plata, por el conocido bufón taurómaco Chalot y su cuadrilla.

Estos gozán de gran popularidad, habiendo obtenido grandes éxitos en las plazas donde han actuado, con sus regocijantes y originales faenas taurinas.

Chalot prepara además, para el mismo día de la corrida, por la mañana, una sorpresa que, seguramente, ha de ser un gran reclamo para el festival de la tarde.

También quedó en la misma una proposición del señor Mandillo relacionada con la gratificación para el encargado del Observatorio.

La enseñanza

Póngase a discusión una proposición sugerida por varios concejales de la minoría republicana relativa a que el Ayuntamiento acuerde encomendar al Maestro nacional D. Federico Doreste Betancourt un estudio sobre construcción en esta Capital de Escuelas Graduadas y Escuelas Jardines, teniendo en cuenta para ello las construcciones de esa clase que existen en Madrid, Barcelona y otras provincias españolas.

Se aprueba la proposición, acordándose pedir al Ministro de Instrucción Pública el permiso correspondiente para el citado Maestro.

Como en el Parlamento

Se aprueba una moción tendente a que las sesiones municipales comienzen con las ruegas y preguntas, destinándose a estos media hora, como tiempo máximo.

Distribución de fondos

Apuestan la distribución de fondos para el actual mes de Julio, que asciende a 193.133 81 pesetas.

Segunda parte

• La Gioconda, Gran fantasía; Poncelet.

• Cleo, Andaluz; B. Guitarras Aguirre; La R.

• El Borce, parodiable; Moullor.

## Ayuntamiento

### Sesión de ayer

La hora el alcalde señor Vandellós ha tenido el oficio y medida de la tarde.

Asistieron los concejales Srs. Benítez, Reva, Sicilia, Mandillo, Alvarez, López-Vega, González Curiel, Martínez Viera, Bencomo, Franquet, Molina, Orozco, Belo, Armas, Marrero, Lugo, Villa, Ayala y Escuder.

Después de leída el acta de la sesión anterior, que fue aprobada, el Sr. Mandillo expuso su extrañeza por ciertas manifestaciones que se presentan en el acta relativa a la actuación de los concejales representantes de Corporación en la Junta de Obras del puerto sobre el aumento de los rasantes de los edificios en la calle de la Marina.

Este incidente termina con ciertas explicaciones del señor López de Vergara, que hizo ver que su quehacer se refería a la parsimonia con que el Ayuntamiento había acogido la resolución de las rasantes de la Marina.

Bellas Artes

Visto un escrito del Gobierno civil trasladando una R. O. sobre subvención a la Academia provincial de Bellas Artes, se acordó llevar al próximo presupuesto de 1921-22 la suma de 1.000 pesetas para el pago de subvención correspondiente al año 1919, y con respecto a la del año económico actual comunicar al Sr. Gobernador que en preseñas se ha figurado la dada consignación.

De conformidad con un oficio del Patronato de Museos y Bibliotecas, se acuerda que las quincuagésimas pesetas que el Ayuntamiento había destinado para el embellecimiento y seguro de los cuadros del Ilustre paisajista D. Nicolás Alfar, de lo cual se ha hecho cargo el Cabildo insular, se empleen en el arreglo y adornio de la sala del Museo donde aquéllos han de ser instalados.

Propaganda

Leéese una proposición del Sr. Mandillo en apoyo de su proposición, que acuerda que las quincuagésimas pesetas que el Ayuntamiento había destinado para el embellecimiento y seguro de los cuadros del Ilustre paisajista D. Nicolás Alfar, de lo cual se ha hecho cargo el Cabildo insular, se empleen en el arreglo y adornio de la sala del Museo donde aquéllos han de ser instalados.

Sobre la mesa

Dáse lectura a una proposición del Sr. Armas Marrero para que se aumenten las horas de servicio en las oficinas municipales, con objeto de que todos los asuntos se despidan con la regularidad y puntualidad devidas.

El lenguaje frenético es habitual en él; una violencia espontánea late bajo su apariencia. Hamlet es terrible.

Escape ultras con altivez tiránica sobre aquellos que le desgradian; tiene sarcasmos que son bofetones y arranques insólitos que son pisotones. Cuando bronlea con sus contesanos y aún con sus amigos, recuerda al leopardo de la fábula jugando a adivinar quién te dio. Su fingida locura ha llegado, gradualmente, a ser semirreal; la certeza de insensato que se ha pegado al rostro se hace carne y se confunde con él.

P. de San Victor.

VIROCACAO

Es un alimento ideal con sabor delicado y fácilmente asimilable.

Se puede tomar con leche fría o caliente, con sopa o sopa.

No es una medicina sino el más poderoso alimento, reconstruyente. Se asimila rápidamente los órganos digestivos.

Pidáse hojas con más del las y el VIROCACAO.

En la droguería del señor Espinosa, Plaza de la Constitución. Santa Cruz de Tenerife.

Notas marítimas

El "Villarreal"

Consignado a la Compañía Trasmediterránea, llegó al mediodía de ayer el vapor español «Villarreal». Procedía de Barcelona y Santa Cruz de la Palma.

Trajo para este puerto 105 toneladas de carga general.

Desembarcó 6 pasajeros, haciendo viaje a su bordo otras 6 personas.

Fue desembarcado para Las Palmas, llevando, a su bordo cargo general en tránsito.

El "Liger"

El vapor, de nacionalidad francesa, llegó ayer por la tarde. Procedía de Burdeos y Lisboa. Vino con cargas generales.

Lleva en tránsito carga general.

Proveyó de carbón, agua y víveres y salió para Dakar.

Ruedas y preguntas

El señor Ayala pide que se consti-

tuya la Junta local de Fomento y mejora de casas baratas.

El señor Martínez Visra se lamenta de que dejó de hacer efectiva en este puerto las buenas de la poderosa Compañía «Whrite Star Line», conocidas por mamárias. Dice que tal cosa es debido a que no se le procuran frutos, e interesa que se hagan gestiones cerca de la Cámara Agrícola y de los exportadores de frutas para conseguir que dichos vapores toquen en este puerto.

El Sr. Lugo Vilá explica lo que ocurre en esta cuestión de interés para la Capital.

El Sr. López de Vergara censura que el ingreso de las cantidades recaudadas por arbitrios del Mercado no se haga diariamente.

Después de otras manifestaciones se levanta la sesión.

10h. Hamlet, príncipe sombrío y extraño

Tradidit mundum disputationibus eorum: Shakespeare, también, ha entregado un mundo en un hombre a las disputas eternas de la controversia. Desde hace cerca de un siglo, Hamlet ha sido comentado e interpretado de modos tan diversos como el Apocalipsis. Cada crítico entiende a su manera ese poema, profundo como la muerte, móvil como la vida. ¿Dónde está la fuente de su raudal de lágrimas, el más enciurso y el más amargo que ha brotado del genio humano? ¿Cuál es la filosofía verdadera de ese misterioso personaje, ya desfrazado de ironía, ya vestido en un torbellino de demencia, nunca presente de cerca, ni a la luz del día? Los señores giran en torno de él llevando una lámpara en la mano.

Pero Goethe ha pronunciado respecto a Hamlet la frase suprema y definitiva: Hamlet es un alma encargada de una gran acción e incapaz de realizarla. Es un pensamiento que se encierra en sí mismo, sin que la fatalidad impone una tarea hecha para el cuerpo robusto y para el espíritu audaz de un héroe. Mezcla de violencia y de lágrimas, de bondad y de pessimismo, de desconfianza y de lealtad, su carácter es una contradicción perpetua. Hay un veneno, vertido en su alma, que sucesivamente la agita y la enerva, haciéndole pasar de los arrebatos del frenesí a la inmovilidad del ensueño. Aun antes de la aparición del Fantasma se muestra desenfrentado de su nacimiento, sufriendo la existencia como una pesadilla, intentando a veces despertarse mediante un esfuerzo convulsivo y volviendo luego a caer en su sopor y a reanudar sus sueños.

El batalón francés capturado

Paris.—El batalón francés que ocupaba Bizerta en Siria ha sido capturado por los turcos al dirigirse hacia la costa, a unos 20 kilómetros de Adana.

El batalón se riñó por haberse

Exigen la socialización

Berlín.—El jefe de los independientes, Grispien, ha escrito al canciller una carta notificándole que los socialistas independientes transgiran sobre su prego amio y que no tomarán parte en el Gobierno más que en el caso de que tengan mayoría y puedan realizar su objeto, que es la socialización integral.

Indulto denegado

En el Ministerio de Marina recibió Data a una comisión compuesta del Obispo, Alcalde y Presidente de la Diputación de León que fué a pedirle a su muerte en aquella capital.

Dato contestó que la enormidad de

partidario impedía al Gobierno acoger el indulto.

Otras visitas

También recibió al Sr. Dato las visitas del General Marín, Almirante don doña María Cristina, para Sa Sebastián.

Comisión de

## GACETA DE TENERIFE

## TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios preferentes, a una columna, hasta seis líneas, en 2.º o 3.º plana, alternos, un mes	4'00
Idem hasta doce líneas, alternos, un mes	5'00
Gacetillas, en la sección de noticias, hasta seis líneas, cada día	0'50
Idem idem hasta doce líneas, cada día	0'75
Anuncios a una columna, hasta 8 centímetros, en segunda plana, alternos, un mes	7'50
Idem, idem en 3.º plana, alternos, un mes	5'50
Idem, idem en 4.º plana, diario, un mes	6'00
Anuncios a dos columnas, hasta 8 centímetros, alternos, en 2.º plana, cada mes	20'00
Idem, idem en 3.º alternos, cada mes	15'00
Idem, idem en 4.º diario, cada mes	10'00
Anuncios a tres columnas, hasta 8 centímetros, en segunda plana, por un mínimo de 4 inserciones, cada día	2'00
Idem, idem en 4.º plana, diario, un mes	30'00

Esquelas de defunción (Se reciben hasta las 4 de la mañana)

En primera o segunda plana, por una inserción	15'00
Idem idem por dos inserciones	25'00
Para los suscriptores, por una inserción	10'00

Para los suscriptores, por dos inserciones

Estos precios se entienden por la esquela a dos columnas en el tamaño acostumbrado; cuando se desee a tres columnas, o por más de dos inserciones, rigen precios complementarios, así como en los anuncios que excedan de los límites que se fijan en la tarifa.

## Necrológica

Victima de penosa enfermedad falleció en la mañana de ayer, en el Hospital militar, el Teniente del Cuerpo de Seguridad don Cipriano Lezcano y Gutiérrez, cuya muerte ha sido particularmente sentida entre sus subordinados que le querían sinceramente por su afectuoso trato y demás prendas personales.

Durante los pocos meses que llevaba de residencia en esta Capital tuvimos ocasiones de apreciar esa bondad e intensidad en él y a la que debemos favores.

Al sepelio verificado ayer tarde asistió numerosa concurrencia.

Asistieron en formación las fuerzas de Seguridad y Guardia municipal y una pieta de la Guardia civil, rendiendo honores al cadáver una Sociedad de Infantería al mando de un Teniente.

La comitiva fúnebre iba presidida por las autoridades civiles provincial y local y comisiones militares.

Decáncense en paz el finado y reciba su viuda e hijos, residentes en Madrid, nuestro pésame más sentido.

## FABRICA DE GAS

## VENTA DE COK

Cok grueso servido a domicilio quintal pesetas 8,00, id. vendido en fábrica 7,50, idem grana, vendido en fábrica 5,00; idem mantequilla, vendido en fábrica, 2,00.

Pedidos a la misma fábrica, teléfono 64, o a don Pedro Martín Dorta, teléfono 96.

## DE LA RAMBLA

El 13 del corriente tuvo lugar en este pueblo la solemne función y procesión del Sagrado Corazón de Jesús, en cuyo Triduo predicó el Rdo. Padre Miguel, del Puerto de la Cruz, habiéndolo en la función, el que lo es representante de esta Parroquia, Padre Eugenio Arana. Ambos estuvieron elocuentes y muy acertados en los puntos que se propusieron desarrollar.

En la procesión, acompañado por la banda, un nutrido coro cantó el Himno Eucarístico, resultando de un efecto grandioso.

El día 24 se celebró la función del patrón San Juan Bautista, en la que cantó la hermosa misa del maestro Salduora, por varias señoritas y jóvenes de la localidad, y acompañados del órgano por el joven don Miguel Díaz Llanos Oramas, lo que agrado bastante a los numerosos fieles que se hallaban en el templo, predicando un hermoso sermón el elocuente orador sagrado Rdo. Padre Ojer.

Han dado principio los preparativos para la celebración de los festejos de la Sra. del Carmen, que tendrán lugar en los días 31 de Julio y 10 y 12 de Agosto próximo. Reina gran animación y se gestiona la venta de la entrada del Hospicio de esa Capital.

La Señora Presidenta de dichos festejos nos ruega hagamos público haber resultado premiado el número 193 de la rifa de un hermoso cuadro de San Antonio, que se verificó con el fin de adquirir fondos para dicha fiesta, rogando a la persona agraciada pase a recoger dicho cuadro en el domicilio de la Presidenta, calle de Alhondiga, número 1.

Después de aprobar con éxito quinientas firmas del profesorado en esa Escuela Superior de Comercio, ha regresado a esta localidad nuestro amigo don Miguel Díaz Llanos Oramas, a quien felicitamos por tan brillante resultado.

Sigüen noticias, en breve se hará cargo de esta parroquia el señor Curiajante de la de Buenavista, a quien de antemano tenemos el gusto de saludar.

Con el fin de pasar la presente temporada de verano, ha llegado a este pueblo, de la ciudad de La Laguna, la señora doña Rosario Ruiz Vda. de Billo, acompañada de su simpática hija Elena.

Correspondencia.

Junio 28-920.

Almacén Depósito grande y de comodidades en calle San Francisco núm. 19. Da razón en el escritorio calle Alfonso XIII núm. 19 o su dueño en la calle Doctor Allart núm. 26.

Correspondencia.

## "VOLUNTAD"

Hoy se publica y se pone a la venta con el esmero a que nos tiene acostumbrados su dirección y redacción, el número XV de esta importantísima Revista ilustrada que corresponde al día 15 del mes actual.

En su texto, encontrarán nuestros lectores un escrito singularísimo y ejemplar: la Carta en que Su Santidad el Papa Benedicto XV otorga su Apostólica Bendición a la redacción, subscriptores y lectores de "Voluntad".

El alto honor concedido por Su Santidad a esta Revista, no solo es una justa distinción que se hace de publicación católica interesante, sino que es también la merecida recompensa al cariño con que "Voluntad" atiende al desarrollo de los cristianos ideales de educación y enseñanza de Voluntad.

El paternal consejo de nuestro Augusto Pontífice, declarando la utilidad de la Revista y alentando a su dirección y redactores para que perseveren en la obra de cristiana educación y religioso patriotismo que han emprendido, es objeto de intenso reconocimiento de cuantos permanecieron fieles a la causa de Jesucristo, considerando como merece la labor cultural de publicación tan interesante cual es la que nos ocupa.

Otra página de sabor cristiano nos ofrece "Voluntad" en su número XV: el brillante y hermoso discurso de Ricardo León, en la Asamblea Eucarística de Salamanca. En admirable poesía canta este insigne escritor las excelencias del Divino Sacramento de la Eucaristía e invita, en vibrantes y amorosas estrofas, a todos los creyentes y aún a los que no lo siéndolo, sientes respeto por nuestra causa, para que cumplan con el precepto Eucarístico que es el "Pan y el vino de la inmortalidad y de la Gloria"; hece un estudio filosófico sublime del tema que desarrolló, desde el concepto que los padres inculcar en los tiernos corazones de sus hijos; hasta las resoluciones que toma la reflexiva madurez de la edad, y celebrando el renacimiento religioso que dentro y fuera de España se anuncia, termina su incomparable oración, confiando en que las muchedumbres alejadas del pie de la Cruz volverán a ella, tornándose a los caminos del Sagrario donde, dice, "están perpetuamente la verdad y el concierto de la vida, la paz y el orden de todas las cosas, el vínculo de unión de todas las criaturas, el Amor de los Amores".

Y para que toda sea bueno en el número XV de "Voluntad" venimos que figuraron en él firmas prestigiosas y escogidas como lo son las de María Echarri, Fernández Flores, Rufino Blanco, Corriales Murube, Mirgallón, de la Serna, Montecristo, y Juan Comba; fotografías de Vidal, Lárcaro, Lázaro, y Badosa e ilustraciones y dibujos de Doria, Echá, Loygorri, Moyà del Pino, Mercedes Gaibros de Ballesteros y López Rubio.

"Voluntad" es ya hoy la Revista católica que más genuinamente representa, dentro y fuera de España, los ideales moralizadores de una intensa acción social y singularmente feminista.

Sirviente jo-en, con 30 pesetas de sueldo al mes.—Darán razón, San Francisco 4, sastriería.

Telegrama oficial

El viaje del Rey a Barcelona

En el Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama del Ministro de la Gobernación:

Madrid.—29-20-10.—S. M. el Rey acompañado del Presidente del Consejo ha regresado a esta Corte, sin novedad, desde Barcelona, donde la presencia y estancia del augusto señor ha despertado un entusiasmo que superó en absoluto a todos los enteriores viajes, habiendo recibido pruebas de cariño y adhesión constantemente y por todas las clases sociales de Barcelona.

Me complazco en comunicártelo a V. S. y le saludo.

LO DE LIMPIAS

EXPEDIENTE CANONICO

El semanario católico de Santander, "Páginas Dominicales", publica la siguiente importantísima noticia:

Podemos anunciar una cosa que muchos esperaban: la pronta intervención oficial eclesiástica en los sucesos prodigiosos de Limpias.

El excelente señor Obispo ha creído llegado el momento oportuno de que se incosite el expediente canonico, y sabemos que la comisión nombrada al efecto hace meses comenzará en breve sus tareas.

A nosotros los fieles tocamos ahora esperar confiados el dictamen de la Iglesia sobre los prodigios de Limpias, pidiendo para ello al Señor las divinas luces con que siempre la asiste.

Doctor Comengos, 5.

## NOTICIAS

Ocasión.—Por marchar su dueño a la Península, se venden hasta el Sábado de esta semana varios muebles, entre ellos, una cama de matrimonio completamente nueva.—Calle Primera de Obreros núm. 4.

Pérdidas.—En el trayecto comprendido entre el Parque Recreativo y la calle de Numancia se ha extraviado un reloj de esmaito en forma de medio huevo; la persona que lo haya encontrado entero o parte de él, se lo regala devuelva en el Hotel Rossi, cuarto núm. 19, donde será gratificada.

El mejor regalo para una madre de familia es obsequiarla con una lámpara de bolsillo Eveready. Vea el gran surtido que posee Honorio Arienza, Viera y Clavijo 7.

En el vapor correo español "Villarreal", que llegó ayer procedente de Barcelona, llegaron los siguientes pasajeros:

Don Arthur Gurrea, señora Dolores Alvarez y señora Antonia Cubi llegaron de Casablanca.

De Santa Cruz de la Palma, don Mariano Triana, don Antonio Rodríguez y D. Benito Bargas.

## REGISTRO CIVIL

Matrimonios.—Manuel Monteros Fuentes, de Arrecife, 39 años, soltero, con Primitiva Reyes Castro, de Canarias, 27 años, soltera.

Defunciones.—Domitila Hernández Rodríguez, de Las Palmas, 22 años, soltera. Tuberculosis pulmonar. Hospital civil.

Joé Sosa Batista de esta capital, 51 años, viudo. Epiteriora de la ringo. Hospital civil.

Maria Gutiérrez Rivero, de La Laguna, 80 años, viuda. Aterio esclerotico. Hospital civil.

Mercedes Dueña Araujo, de Jerez de la Frontera (Cádiz), 35 años, soltera. Nefritis. San Francisco de Paulas, 8.

Cipriano Lezcano Gutiérrez, de Madrid, 46 años, casado. Insuficiencia mitral. Hospital Militar.

Nemesio Padrón Hernández, de esta Capital, 7 meses. Cólera infantil. Hospital de Niños.

Racimientos.—María de los Dolores Doreste y Rodríguez.

Antonia Hernández Dorotea.

Oiga García Tsalavera y Zamora.

## "CEREGUMIL" Fernández

Alimento completo vegetariano a base de cereales y leguminosas

Especial para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes.

Insumable como alimento en las causas de intolerancia gástrica y afecciones intestinales.

Fernández & Canivell y C. -Monatill

Estadística de importación, exportación y movimiento marítimo de este puerto en el año 1919, por Agustín Gilmera y Fraga.

Obra muy útil y de interés general. De venta en la Imprenta y Librería Católica.

Se alquilan dos casas para la temporada de verano en La Laguna. Informar Jardín 21.

Automóviles Llombet. Teléfono, número 109.

## AU PETIT PARIS

Las últimas novedades para Señoras y Señoritas

Sirviente jo-en, con 30 pesetas de sueldo al mes.—Darán razón, San Francisco 4, sastriería.

Telegrama oficial

El viaje del Rey a Barcelona

En el Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama del Ministro de la Gobernación:

Madrid.—29-20-10.—S. M. el Rey

acompañado del Presidente del Con-

sejo ha regresado a esta Corte, sin

novedad, desde Barcelona, donde la

presencia y estancia del augusto se

ñor ha despertado un entusiasmo que

superó en absoluto a todos los enteri-

ores viajes, habiendo recibido prue-

badas de cariño y adhesión constantemente

y por todas las clases sociales de Bar-

celona.

Y para que todo sea bueno en el

número XV de "Voluntad" venimos que

figuran en él firmas prestigiosas y escogidas como lo son las de María Echarri, Fernández Flores, Rufino Blanco, Corriales Murube, Mirgallón, de la Serna, Montecristo, y Juan Comba; fotografías de Vidal, Lárcaro, Lázaro, y Badosa e ilustraciones y dibujos de Doria, Echá, Loygorri, Moyà del Pino, Mercedes Gaibros de Ballesteros y López Rubio.

"Voluntad" es ya hoy la Revista católica que más genuinamente representa, dentro y fuera de España, los ideales moralizadores de una intensa acción social y singularmente feminista.

Sirviente jo-en, con 30 pesetas de sueldo al mes.—Darán razón, San Francisco 4, sastriería.

Telegrama oficial

El viaje del Rey a Barcelona

En el Gobierno civil se ha recibido el